

ДЕЛЕГАЦИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

DELEGATION OF
THE RUSSIAN FEDERATION

14-е СОВЕЩАНИЕ ОБСЕ
ПО РАССМОТРЕНИЮ ВЫПОЛНЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ
В ОБЛАСТИ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО ИЗМЕРЕНИЯ
(Варшава, 28 сентября - 9 октября 2009 года)

**Выступление главы делегации Российской Федерации О.С.Мальгина
на заключительном заседании
(9 октября 2009 года)**

Уважаемый господин Председатель,

Уважаемые участники Совещания,

Нынешнее совещание показало, что потенциал Организации в выстраивании конструктивного неполитизированного диалога между государствами еще не исчерпан. Атмосфера мероприятий, проводимых под эгидой БДИПЧ, в этом году стала более деловой, что, несомненно, является результатом усилий Бюро и Действующего председательства, которые заслуживают поддержки.

Мы приветствуем усилия институтов ОБСЕ, направленные на то, чтобы остановить процесс деградации на гуманитарном направлении. Россия, в частности, в этом контексте намерена принимать активное участие в запущенной в сентябре с.г. под эгидой греческого Действующего председательства ОБСЕ серии т.н. корфусских встреч в Вене для углубленного анализа различных аспектов безопасности.

В этих условиях необходимо, чтобы ОБСЕ энергичнее занималась такими актуальными для всех государств-участников Организации темами, как продвижение толерантности, противодействие нетерпимости и дискриминации, предотвращение преступлений на почве ненависти.

В этой связи мы поддерживаем настрой и инициативы будущего казахского председательства в ОБСЕ по проведению мероприятий по вопросам формирования толерантности, по обеспечению межэтнического и межконфессионального согласия.

На наш взгляд, опыт многонационального и поликонфессионального государства, каковым является будущее председательство ОБСЕ, позволил бы переосмыслить существующие подходы к ценностям, которые традиционно скрепляли различные общества и способствовали их развитию. Необходимо остерегаться принудительного экспорта стандартов, характерных для одной группы государств, под видом общемировых, стимулировать искусственные противоречия и столкновения ценностей там, где возможно взаимодополнение. Универсальность прав человека неоспоримо и неделимо, но полагаем необходимым учитывать традиционные для различных цивилизаций и правовых систем ценности, направленные на утверждение достоинства и защиту прав человека. Выработанные на протяжении веков общечеловеческие устои не должны быть разрушены в пылу рьяного революционного демократизаторства.

Не должны выпадать из поля зрения ОБСЕ такие явления и тенденции, которые не только размывают международный режим поощрения и защиты прав человека, но и ставят под угрозу основополагающие правозащитные принципы и стандарты. И одной из главнейших угроз, вне всякого сомнения, является терроризм, который не знает границ, не имеет национальной или религиозной принадлежности. Явления эти сложны и тем, что трудно определить границу в случаях, когда под предлогом борьбы с терроризмом нарушаются права человека, в обход общепризнанных прав человека и принципа верховенства закона, под прикрытием интересов национальной безопасности. Мы надеемся, что обещания новой администрации США прекратить пытки и массовые нарушения прав человека, провести расследования, закрыть тюрьму Гуантанамо будут

выполнены, несмотря на сопротивление определенных кругов. И эта практика не будет повторена, например, в афганском Баграме.

Среди идеологии терроризма человеконенавистнические идеи неонацизма. Считаем, что проблематика борьбы с проявлениями неонацизма должна занять прочное место в повестке дня БДИПЧ ОБСЕ. Как данность сегодняшнего дня мы имеем рост активности во многих странах различного рода экстремистских группировок. Героизация тех, кто причастен к преступлениям нацизма, при всеобщем равнодушии, сегодня уже приводят к попыткам фальсификации истории. Нельзя не замечать и тенденцию к закреплению в национальном законодательстве ряда стран произвольного изложения исторических событий, интерпретированных в угоду политическим амбициям и конъюнктуре. Эти деструктивные для европейской безопасности и стабильности феномены во многом являются результатом безучастного отношения и бездействия ОБСЕ. Более того, в определенных случаях, я имею в виду известную резолюцию, принятую в июле с.г. Парламентской ассамблей ОБСЕ, Организация идет на поводу у манипуляторов исторической темой.

Внимание ОБСЕ к новым вызовам и угрозам, не означает ослабления внимания к таким значимым темам, как обеспечение верховенства права или основных свобод человека, борьба с торговлей людьми, защита подлинно свободных СМИ.

Наблюдения за ходом дискуссии на нынешнем Совещании подтверждают актуальность корректировки модальностей мероприятий в области человеческого измерения, в частности, его содержательного наполнения и регламентации участия НПО. С одной стороны, мы говорим о верховенстве закона, с другой – допускаем к участию в форумах ОБСЕ НПО, деятельность которых запрещена в соответствии с законом решениями национальных судов одного из государств-участников ОБСЕ. С такими двойными стандартами мы далеко не уедем.

В заключение, господин Председатель, позвольте от имени российской делегации выразить признательность БДИПЧ ОБСЕ и правительству Польши за подготовку и проведение Совещания.

Благодарю за внимание.